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Březen měsíc čtenářů 2025
Knihovna je dobré místo

 

Vážení čtenáři, od soboty 1. března opět vypukne celostátní kampaň na podporu knihoven a

čtení Březen měsíc čtenářů. Nově zvoleným sloganem Knihovna je dobré místo chceme

veřejnosti ukázat, že knihovna dnes není jen prostor pro čtení a zjišťování informací, ale že je

i místem pro setkávání, poznání, diskusi, seberozvoj, tvořivé aktivity a zážitky. A v neposlední

řadě je knihovna i bránou do digitálního světa. A tak skutečně platí, že knihovna je dobré místo

– pro všechny důležité aspekty moderního života.

Kampaň Březen měsíc čtenářů vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR

(SKIP ČR) a liberecká krajská knihovna se k ní každoročně připojuje stejně jako celá řada

dalších českých knihoven. Pro letošní ročník kampaně si knihovna v Liberci připravila pestrý

program pořadů a aktivit různého charakteru a zaměření, tak aby co nejlépe vyjádřila společný

slogan Knihovna je dobré místo, a to pro každého. Věříme, že si u nás vybere každý, ať náleží

k jakékoliv věkové či zájmové skupině. Nabídku letošní kampaně najdete na webu knihovny.

Přijďte vyzkoušet, že Knihovna je dobré místo! 

Program kampaně

Kouzlo objevování. Výstava
 
Od 12. března až do 30. května vám nabídneme
rozsáhlou výstavu Českého egyptologického ústavu při
FFUK nazvanou Kouzlo objevování. Výstava připomene
200. výročí rozluštění hieroglyfů J.-F. Champollionem a
100. výročí objevu Tutanchamonovy hrobky v Údolí králů
H. Carterem. Těšit se můžete na svítící kopii Rosettské
desky, seznámíte se s vývojem egyptského písma
i s postupem jeho rozluštění, vstoupíte do makety
Tutanchamonovy pohřební komory a proniknete i do tajů
mumifikace. Zveme vás na zahájení výstavy vernisáží a
komentovanou prohlídkou ve středu 12. března v 17 hod.

Více o výstavě

Knihovny Digital
Nové komunikační téma knihoven

 

V souladu se svým posláním knihovny nabízejí velké množství vzdělávacích aktivit pro všechny

skupiny návštěvníků, přičemž se věnují široké paletě témat. Důležité místo na této paletě má

vzdělávání v oblasti čtenářské gramotnosti, v poslední době vystupují do popředí též

gramotnost mediální a digitální. V současné době a v návaznosti na dynamický vývoj se jedná o

zásadní kompetence pro život každého z nás. Oblast digitálních kompetencí si knihovny vybraly

jako základní komunikační téma pro následující dva roky. Společně budeme nabízet různorodé

aktivity, které Vám pomohou orientovat se v digitálním světě, používat digitální služby a

aplikace, dotkneme se robotiky a dalších témat. Zaměříme se také na používání digitálních

nástrojů státu, jako je např. Portál občana nebo e-doklady. Liberecká knihovna se do této

iniciativy aktivně zapojí a začneme už v Březnu – měsíci čtenářů. 

 

Pro seniory jsme připravili další pokračování populárního semináře Jak na chytrý telefon a

tablet ve čtvrtek 20. března. Ve dvou čtyřhodinových blocích se dopoledne začátečníci a

odpoledne pokročilí ve věku 65+ mohou procvičit v používání svých dotykových zařízení. 

 

V úterý 25. března vám nabídneme praktický workshop s názvem Digitální služby státu.

Seznámíte se s Portálem občana, zjistíte, jaké služby nabízí, naučíte se vytvořit digitální

identitu a komunikovat se státní správou. Workshop poskytne přehled o dostupných nástrojích

a možnostech, které usnadňují online komunikaci s úřady. Připojte se k nám a objevte, jak se

snadno orientovat v digitálním světě! Na obě akce je nutné přihlášení. 

Objevuj Knihovny
Na souhrnném vyhledávacím portále Knihovny.cz

 

Jako mnoho tuzemských knihoven i my jsme hrdým partnerem portálu Knihovny.cz. Ten nabízí

jednotný přístup ke sbírkám, dokumentům (fyzickým i digitálním) i službám českých

a moravských knihoven. Vše najdete na jednom místě a z jediného vyhledávacího řádku!

Knihovny.cz nabízí ale víc než jen vyhledávání. Pod jeho hlavičkou vznikají i tematické stránky

a rozcestníky, které se věnují konkrétním tématům. Přes Knihovny.cz dohledáte v naší zemi

téměř cokoli, co se skrývá v knihovnách. Můžete si tu stahovat z obrovského množství volných

e-knih, klást jakékoliv dotazy přes službu Ptejte se knihovny či čerpat z obrovské pokladnice

digitálních dokumentů. Objevuj skryté poklady na Knihovny.cz!

Knihovny.cz

Současnost literatury 2025
 
V úterý 11. března proběhne v knihovně jubilejní 20.
ročník mezinárodní konference Současnost literatury
pro děti a mládež. Hlavní téma letošního ročníku zní
Čtení hledá své hranice, kniha hledá své čtenáře.
Odborná i knihovnická veřejnost se zde bude zabývat
otázkou, jak se v současné digitální éře mění podoba
čtení a čtenářství a také co mohou pro čtení a čtenářství
udělat veřejné knihovny. Konferenci připravuje liberecká
knihovna ve spolupráci s Katedrou českého jazyka a
literatury při TU v Liberci a Katedrou germanistiky PF
UK v Praze. 

Více o konferenci

Benefiční recitál Jaroslava Svěceného
 

Stradivari, Guarneri, Vuillaume, Kašpar Strnad… Které si vybrat? Jedny mají zvuk plný a hutný,

jiné ostrý a zvonivý a další zlatavě medový, který se táhne, jako když roztírá povidla… Alespoň

tak housle čtyř staletí od slavných houslařů z několika různých zemí Evropy představil při svém

vystoupení v naší knihovně houslista Jaroslav Svěcený. Dozvěděli jsme se, že pro výrobu těch

nejlepších houslí se používá javor a červený smrk z Val di Fiemme v italských Dolomitech,

masivní horský javor z Bosny, ale výborný je též náš šumavský smrk. Nejlepší smyčce zase

pocházejí z Francie a pro jejich výrobu se používají žíně z ohonů mongolských koní. A všechny

představené housle, mimochodem zapůjčené z mnoha koutů celého světa, jsme slyšeli

v různých virtuózních i populárních ukázkách a mohli si tak porovnat jejich zvuk, barvu, polohu

a tón. Vidět a slyšet naráz tolik špičkových nástrojů od světově nejproslulejších houslařů

minulých staletí, některé z nich staré již 300 let, navíc v hodnotě mnoha luxusních automobilů,

byla příležitost zcela mimořádná a my jsme díky ní mohli i maličko nahlédnout do proudu dějin.

Děkujeme organizátorovi Týdny pro neziskový sektor za podporu našeho dlouhodobého

projektu Děti čtou nevidomým dětem, na který bude věnován výtěžek z tohoto koncertu.  

Fotogalerie

Vybíráme z nabídky březnových akcí:

Pavel Kosatík. Beseda
Autorské čtení a beseda se spisovatelem,
scenáristou a publicistou Pavlem Kosatíkem
na téma novodobých dějin Česka a
Slovenska. Koná se ve čtvrtek 13. března v 17
hod. Vstupné 100 Kč. 

Více o akci

Anton Ignaz Kopsch
Interaktivní přednáška s besedou o životě a
působení nejvýraznější osobnosti barokního
Liberce v rámci cyklu Liberecký rok děkana
Kopsche. Přednáší: J. B. Sturz a hosté. Koná
se v pátek 14. března v 18 hod. 

Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a výstav v knihovně včetně pdf souboru ke stažení najdete vždy
na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně vám budeme zasílat
přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

E-pozvánky

Literární kalendárium
 

Radka Denemarková
* 14. března 1968; česká spisovatelka, literární historička, scenáristka, překladatelka

německých děl a dramaturgyně

Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 

Napište nám
Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133
sidlofova@kvkli.cz
www.kvkli.cz

Sledujte nás
Snažíme se vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
anebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?

To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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